

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Προς όλους τους εργαζόμενους του κλάδου

- **Εμπρός ενωμένοι στον αγώνα για τη λύση των προβλημάτων.**
- **Δυναμώστε τον αγώνα για γνήσιο-αντιπροσωπευτικό Συνέδριο στη Γ.Σ.Ε.Ε.**

Συνάδελφοι.

Ο κλάδος μας και όλη η εργατική τάξη βρισκόμαστε μπροστά σε οξυμένα προβλήματα. Το μεροκάματο, ο μισθός και η σύνταξη χάνουν κάθε μέρα την αγοραστική τους δύναμη απ' τις ανατιμήσεις και την ακρίβεια. Τα ασφαλιστικά δικαιώματά μας δέχονται συνεχείς επιθέσεις. Στο στόχαστρο εργοδοσίας και κυβέρνησης βρίσκονται βασικές κατακτήσεις μας. Μπροστά μας έχουμε τη μεγάλη μάχη των Συλλογικών Συμβάσεων για αναπλήρωση των απωλειών που είχε η εργατική τάξη με το «σταθεροποιητικό» πρόγραμμα. Έχουμε στα γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει όλη η εργατική τάξη, ακρίβεια, υγεία, παιδεία, μόλυνση του περιβάλλοντος κ.λπ.

Κάθε εργαζόμενος όπου κι αν ανήκει πολιτικά ή παραταξιακά καταλαβαίνει ότι για την αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων χρειάζεται να συσπειρωθεί στο Σωματείο του, την Ομοσπονδία και το Εργατικό του Κέντρο και να παλαίει μεσ' απ' αυτά για τη λύση των προβλημάτων. **Πολύ περισσότερο αισθάνεται, ο κάθε εργαζόμενος, ότι για να έχουν καλύτερο αποτέλεσμα οι αγώνες του θα ήταν αποφασιστικής σημασίας γεγονός, η διεξαγωγή γνήσιου Συνεδρίου στη Γ.Σ.Ε.Ε. και η ανάδειξη Διοίκησης που θα ασχολούνταν με τα προβλήματα των εργαζομένων και θα συντόνιζε τους αγώνες.**

Για ένα τέτοιο στόχο, για γνήσιο Συνέδριο στη Γ.Σ.Ε.Ε. πάλευε και προσδοκούσε κάθε εργαζόμενος αυτά τα τρία χρόνια που μεσολάβησαν απ' τον Οκτώβρη του 1985, όταν η κυβέρνηση με δικαστικό πραξικόπημα επενέβη στη Γ.Σ.Ε.Ε., καθαίρεσε την εκλεγμένη διοίκηση και διόρισε μονοπαραταξιακή διοίκηση της αρεσκείας της για να μην έχει αντιρρήσεις στο πάγωμα των μισθών και τα αντεργατικά μέτρα. Γενική ήταν η απαίτηση να τελειώσει αυτή η ανωμαλία, να προχωρήσει ο εκδημοκρατισμός, να γίνει γνήσιο Συνέδριο στη Γ.Σ.Ε.Ε. **Όμως ο πόθος της εργατικής τάξης για γνήσιο και αντιπροσωπευτικό Συνέδριο, ποδοπατήθηκε θάναυσα για μια ακόμα φορά απ' την κυβέρνηση, την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και την ηγεσία της κυβερνητικής συνδικαλιστικής παράταξης ΠΑΣΚΕ.** Προχώρησαν και πάλι μόνοι τους σε ένα νόδο και μονοπαραταξιακό «συνέδριο» που δεν λύνει, αλλά συνεχίζει την ανωμαλία στη Γ.Σ.Ε.Ε. Ενώ κάτω απ' την πίεση της εργατικής τάξης έγινε δυνατή, την παραμονή του Συνεδρίου, μια συμφωνία για τις προϋποθέσεις διεξαγωγής ενός γνήσιου 24ου Συνεδρίου, με τον αποκλεισμό των νόδων εργατοπατέρων και τη συμμετοχή των συνταξιούχων, την τελευταία στιγμή η κυβερνητική παράταξη τίναξε στον αέρα τη συμφωνία βάζοντας απαράδεκτους όρους.

Αξίωνε να «μοιραστούν» επί τόπου τα πόστα της νέας διοίκησης που θα εκλέγονταν, πριν γίνει το Συνέδριο! Ανατρέποντας την αρχή για αντιπροσωπευτική-αναλογική συγκρότηση των οργάνων διοίκησης της Γ.Σ.Ε.Ε. που είχε συμφωνηθεί απ' όλους, ζητούσε να «μοιραστεί» το προεδρείο της Γ.Σ.Ε.Ε. εκ των προτέρων, αποβλέποντας στον αποκλεισμό άλλων τάσεων.

Η αντίληψη αυτή που προωδούσε η ηγεσία της κυβερνητικής παράταξης είναι και αντιδημοκρατική και επικίνδυνη για το συνδικαλιστικό κίνημα. Καταργεί κάθε έννοια αυτοτέλειας και δημοκρατικής λειτουργίας των συνδικαλιστικών οργανώσεων. Αν γινόταν δεκτή μια τέτοια λογική, τί σημασία θα είχε να γίνονται συνέδρια;

Όπως ήταν φυσικό οι άλλες παρατάξεις απέρριψαν σαν απαράδεκτη αυτή τη λογική.

Για μια ακόμα φορά η κυβέρνηση και η ηγεσία της συνδικαλιστικής της παράταξης, έδειξε ότι κανένα ενδιαφέρον δεν έχει για το ξεπέραςμα της ανώμαλης κατάστασης στη Γ.Σ.Ε.Ε. Κανένα ενδιαφέρον για τα προβλήματα των εργαζομένων. Το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι με κάθε τρόπο ο ασφυκτικός έλεγχος της τριτοβάθμιας οργάνωσης, το πέραςμα διασπαστικών και επικίνδυνων αντιλήψεων στο συνδικαλιστικό κίνημα. Η εργατική τάξη δεν θα τους ακολουθήσει. Θα συνεχίσει να παλεύει ενωμένη για τη λύση των προβλημάτων.

Θα απομονώσει τους δοτούς στη Γ.Σ.Ε.Ε. που δεν δίστασαν να τορπιλλίσουν τη δυνατότητα για γνήσιο Συνέδριο. Τελικά αντί για Συνέδριο η κυβερνητική παράταξη προχώρησε σε μια παραταξιακή της μάζωξη που μαζί με τους καταδικασμένους νόδους εργατοπατέρες δεν ξεπέρασε τα 273 άτομα στην έναρξη και τα 268 στην υψοφορία, θλιβερή μειοψηφία μπροστά στους 585 αντιπρόσωπους που έπρεπε να πάρουν μέρος στο Συνέδριο.

Το αποτέλεσμα αυτής της μάζωξης, δεν θα αναγνωρισθεί, απ' την εργατική τάξη, σαν διοίκηση της Γ.Σ.Ε.Ε.

Συνάδελφοι,

Μπροστά στα οξυμένα προβλήματα και τους αγώνες για τη λύση τους, είναι ανάγκη, μαζί με το δυναμωμα των σωματείων μας να δυναμώσουμε την πάλη μας για τον εκδημοκρατισμό του συνδικαλιστικού κινήματος. Για το ξεπέραςμα της ανώμαλης κατάστασης στη Γ.Σ.Ε.Ε. με γνήσιο, αντιπροσωπευτικό Συνέδριο. Κανένας εργαζόμενος, ανεξάρτητα από πολιτική ή παραταξιακή ένταξη, δεν έχει συμφέρον απ' τη διατήρηση της ανωμαλίας στη Γ.Σ.Ε.Ε. ενωμένοι απαιτούμε:

➡ Να σταματήσουν οι κυβερνητικές επεμβάσεις

ΓΝΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗ Γ.Σ.Ε.Ε.

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο πρόεδρος

Γ. ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ

Ο γεν. Γραμματέας

Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ